

## 记者调查节后第一天基层政府部门上班情况

## 上午签到下午关门 迟到早退不少

节后工作状态是观察干部作风的重要窗口。随着全面从严治党持续深入,猴年春节假期过后,“春节不出正月十五,进机关难找干部”陋习是否改观?从节后上班到岗情况能看出基层干部作风出现哪些变化?记者深入北京、吉林、湖北、安徽、宁夏等地基层部门进行了探访。

## 节后上班状态明显好转

银川市市民大厅是宁夏最大的政务服务综合体,700多个服务窗口为市民和企业提供400多项审批和公共服务事项办理。14日早晨刚到上班时间,记者在市民大厅内看到,前来办理业务的市民不多,但除少数机动窗口外,各服务窗口均有工作人员在岗可办理业务。

记者看到,上班后不久,银川市行政审批局相关负责人就来到市民大厅,挨个业务窗口向工作人员拜年。一位工作人员介绍,局领导节后首日来向窗口干部拜年,既是表达祝福心意,也是对窗口到岗率的监督检查,“挨个窗口边走边看,哪个窗口迟到,哪个缺岗一目了然”。

上午8时50分,记者来到合肥市地税局经济开发区分局办税大厅,各个业务窗口的工作人员都已到岗。除少数正在为群众办税的窗口外,其余工作人员都被召集在一位负责人旁开会,记者听到负责人多次提及节后上班不准迟到早退。

北京市一位基层街道办干部表示,过去春节过后事儿不多,晚几天上班,或者只上半天班等情况不少。今年放假前领导专门强调,决不允许节后迟到旷工,“回家过年怕路途耽误,早就买好返程机票”。

猴年春节假期后首个工作日恰逢情人节,不少新人选择当天登记结婚。武汉市武昌区民政委婚姻登记中心内坐满准备登记的新人们,业务大厅7个窗口全部开放,工作人员快速地核对新人资料。一对新人说,之前还担心节后第一天民政部门上班的不多,人多窗口少,“没想到这儿工作人员都到齐了,效率挺高的”。

“上班第一天就遇上业务高峰,刚好促使大家提前进入状态。”武昌区婚姻登记中心主任孙剑刚说,每年情人节都是结婚登记高峰,相关预案节前已做好,登记中心21个工作人员全体提前一小时到岗,提前半小时开始办理业务,全天登记结婚人数有两百多对。

不少地区纪检监察部门节后首日组织明察暗访。结果反映,到岗情况和工作状态比往年明显好转。宁夏吴忠市利通区第一纪工委书记张



新华社 图

广军说,节后一上班,全区纪检系统就分组突击检查区直部门和乡镇街道,“检查发现各单位业务开展正常,不少部门在组织开会或扫雪,除个别人员请假外,到岗情况良好”。

一些地区纪检部门介绍,目前,对上班出勤、工作纪律等作风检查早已常态化,如果有人迟到、缺岗,遇上检查就少不了要被处分,“尤其是节后第一天这个关键节点,相信绝大多数人不会往枪口上撞”。

## 迟到早退现象仍不少

不过,记者采访发现,虽然单位内部强调纪律、纪检部门突击检查,但仍然存在缺岗早退、上班闲聊娱乐等现象。

——上班考勤“露个脸”。记者14日上午在长春市高新技术开发区双德街道办事处等地看到,一些办公室和工位“灯亮人不在”,一段时间内无人进出,敲门也无应答。

有基层工作人员透露,现在各单位对工作作风抓得严,一些部门甚至要求上下班都考勤,以制止迟到早退等不良现象。但是,还有一些工作人员早上签到后就回家或外出办私事,下班前再赶回来签退。有的遇上检查就借口外出办事,一般也能过关,“春节期间这种现象还是比较多见”。

——未下到下班时间办公室“关门”。记者14日两次来到安徽肥西县桃花镇政府,却看到前后不一的现

象。上午10时许,记者在镇政府大楼内转了一圈,门上挂牌办公室大都有人在岗;下午4时许,记者再度探访,发现不少办公室都已关门,敲门也无人应答。

桃花镇国土所挂牌办公室共有三间,下午均已关门,记者多次敲门也无人应答。记者询问旁边办公室,得到国土所一位工作人员电话。记者多次拨打电话后,这名工作人员回电话称,下午“学习”去了。

——身虽到心已远。在武汉市江岸区丹水池街便民服务中心内,各窗口都有工作人员上班。记者以咨询政策为由,推开城市管理科办公室大门看到,一名女性工作人员正在观看视频网站节目。在记者咨询过程中,这名工作人员一直在看视频,直到记者问完问题才关闭。

四川一位乡镇党委书记表示,春节假期过后、正月十五之前,基层部门来办事群众不多,干部有私事处理,一般会要求走请假程序,而且保证相关部门都得有人在岗,不影响群众办理业务,“上班就要有岗位纪律,迟到早退,炒股看片肯定不允许”。

一些专家表示,多地节后上班作风较往年明显改善,体现出制度建设完善、政治生态净化;同时,一些地方出现的迟到早退“走过场”等现象,表明今后作风建设应该更加精细化,持之以恒预防反弹。

据新华社电

## 神州大地

## 汽、柴油价格不调整

国家发展改革委15日称,截至2月14日,国内成品油价格挂靠的国际市场原油前10个工作日平均价格低于每桶40美元。根据《石油价格管理办法》第六条规定,本次汽、柴油价格暂不作调整。 据新华社电

## 济南市委原书记涉嫌受贿案被诉

最高检15日消息,中共山东省委常委、济南市委原书记王敏涉嫌受贿一案,经最高人民检察院指定,由湖北省人民检察院侦查终结后移送浙江省宁波市人民检察院审查起诉。近日,浙江省宁波市人民检察院已向浙江省宁波市中级人民法院提起公诉。

浙江省宁波市人民检察院起诉书指控:被告人王敏利用其担任中共山东省委副秘书长、省委政策研究室主任,中共山东省委常委、省委宣传部部长、省委秘书长、济南市委书记等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人巨额财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。 据新华社电

## 我国确诊第二例寨卡病毒感染病例

记者15日晚间从国家卫计委了解到,广东省确诊一例输入性寨卡病毒感染病例,这是继此前在江西确诊的第一例病例后,我国确诊的第二例输入性寨卡病毒感染病例。

据了解,广东确诊的这名患者为男性,28岁,广东省江门市人,近年在委内瑞拉经商。2016年2月9日,患者从委内瑞拉返粤途中出现发热,12日抵达白云机场入境健康检疫时发现发热、皮疹。广东出入境检验检疫局立即采血筛查寨卡病毒,并通过广州120急救中心将患者转运至广州市医疗机构隔离治疗。12日下午该局对患者样本检测结果为寨卡病毒核酸阳性。目前,患者仍在医院隔离治疗,体温正常,病情已明显好转。

据了解,广东省卫生计生委按照相关诊疗方案和防控要求,组织流行病学和临床治疗专家,积极开展流行病学调查、病例隔离治疗、宣传教育、风险评估,并加大疫情和蚊媒密度监测力度,严防疫情扩散蔓延。

广东省防控专家组对输入病例带来的传播风险评估认为,患者在机场入境时第一时间被检疫发现,并及时实施隔离治疗;寨卡病毒属于蚊媒传播疾病,主要是通过伊蚊叮咬感染;目前正值冬末春初,气温较低,尚未进入伊蚊活跃期,因此,此次输入病例引发传播并进一步扩散的风险较低。

2月9日,国家卫生计生委通报了我国确诊的首例输入性寨卡病毒感染病例。这名患者于6日收入赣县人民医院感染性疾病科接受隔离治疗后,已于2月14日治愈出院。 据新华社电

## 哈尔滨:“万元铁锅炖”属明码标价不违规

15日晚,哈尔滨市松北区公布了北岸野生渔村“万元铁锅炖”消费争端问题的调查情况通报。通报称,经查,渔店大堂内设有相关食材价格公示,属明码标价,其中鲤鱼价格属于经营者自主制定的市场调节价,不在政府指导价和政府定价范畴之内。

有网友近日发微博称,春节期间在哈尔滨市北岸野生渔村吃饭时被宰。据相关部门向饭店方了解和调取录像,微博发布者陈某一约20人于2月9日晚到北岸野生渔村就

餐,在结账过程中,因对鲤鱼食材斤数提出异议,与饭店方产生纠纷。

通报称,据调查,北岸野生渔村大堂内设有相关食材价格公示及相关图解,属明码标价。关于鲤鱼价格每斤398元是否违规,松北区市场监督管理局负责人表示,按《中华人民共和国价格法》相关规定,鲤鱼销售价格不在政府指导价和政府定价范畴之内,是经营者自主制定的市场调节价。

针对微博所称“被宰一万多”,经

向饭店方取证,饭店方称该消费票据为就餐后初始的结算票据,后因发生纠纷,经民警现场调解,饭店方在消费者总消费金额10302元的基础上给予7折优惠,实收7200元。

调查组称,因通过消费者所留多种联系方式均未联系到当事人,至今无法对其微博内容进行核实取证,希望当事人主动与松北区取得联系,还原事件原貌。同时,松北区将加大对服务行业的排查监管力度,进一步规范市场经营环境。 据新华社电